社会体育指导与管理专业教学实习计划
一、实习目的
根据《天津体育学院社会体育指导与管理专业本科教学计划》安排，社会体育指导与管理专业本科学生应在第七学期参加专业实习活动。通过实习使学生进一步了解社会、掌握与专业相关行业发展状况和信息，培养学生职业道德和工作热情，并强化对理论知识和专业技能的运用能力，以及主动适应社会发展需要的能力，提高学生的综合素质，为未来走上工作岗位和继续教育奠定基础。具体目标如下：
第一，通过毕业实习使学生提高思想道德素质，树立爱岗敬业、诚信负责、服务社会的职业道德观念和意识。
第二，通过毕业实习使学生的理论知识得到巩固、扩大、深入和系统化，进一步锻炼和培养学生利用所学知识解决实际问题、独立思考、动手创新的能力和意识。
第三，通过毕业实习使学生了解社会和专业领域企业人才需求，同时初步熟悉和适应职场环境，锻炼交流沟通能力、工作应变的能力，培养团队合作意识，为未来正式进入工作岗位打下良好的基础。

二、实习任务
根据该专业培养目标和教学计划要求，学生在实习期间应广泛了解社会，根据实习单位的具体情况和需要完成以下实习任务：
（一）全面了解实习单位的基本情况、运行模式等。
（二）积极配合参与实习单位组织的各类活动，参加其具体的日常工作及经营管理。
（三）以正式员工的心态努力完成实习单位布置的各项实习工作，努力将所学知识运用于实践，提高实际操作能力，并根据实际情况完成对自身综合能力的评估与分析。
（四）开展社会体育需求、社会体育发展状况等方面的调查与研究。
（五）探索高等院校社会体育专业与各类休闲健身中心、运动场馆、健身俱乐部、体育培训机构等单位共建专业实践基地的新途径及运行模式。
（六）结合实习工作的经验和体会对社会体育专业的培养目标、发展方向、课程设置等提出改革意见和合理化建议。

三、实习前准备工作及培训安排
（一）准备工作与培训时间
1、教学计划第六学期校历第16周-20周，实习指导小组进行实习前准备工作，包括修订新的实习规划、确立实习基地、签订实习基地协议等。
2、实习前培训时间为教学计划第六学期校历第18周-20周。
  （二）培训内容
1、召开实习动员大会，使学生明确实习工作的重要性和意义，了解实习工作的总体规划，确立正确的思想和态度。
2、邀请实习单位负责人到校进行宣传介绍、学生分组进入实习基地参观，学生选择实习单位后进行实习学生分组，并分配实习指导教师。安排学生到实习单位面试，实行双向选择，面试未通过的学生由实习指导小组重新分配实习。
3、以实习基地为单位确定各实习小组组长，明确组长的权力、责任和义务。
4、下发《实习学生工作记录手册》，明确实习期间的具体任务和要求，并进行实习工作业务培训；进行实习纪律教育，学习实习生守则，明确实习期间各类违纪情况的处理措施及办法。
5、邀请实习基地单位负责人给学生进行具体的岗前业务培训。

四、实习时间与各项工作环节安排
（一）集中实习与自主实习学生实习时间拟定于第七学期校历第一周至十八周进行（水上专项和高尔夫专向学生为7月中旬至10月中旬），考研推后实习学生实习时间为第八学期第1-15周。
（二）集中实习学生在第七学期校历第一周周一前学生返校，实习指导教师检查学生返校情况，记录并处理未按时返校学生；自主实习学生在第七学期开学第一周应与实习指导老师取得联系，汇报自主实习到岗情况。
（三）第七学期校历第一周周一各实习小组统一到实习单位报到，与相关负责人接洽，接受工作安排并填写实习单位反馈表；各实习小组组长于校历第一周周五之前将该组同学实习单位反馈表上交给各专业方向实习小组组长。
（四）2022年12月底（根据疫情防控要求，具体日期另行通知），所有实习生返校，召开实习总结大会，学生上交已填写好的《实习学生工作记录手册》，各学生实习小组组长进行总结报告，各组交流实习心得体会，并推选优秀实习生。
（五）第七学期校历第十九-二十周选择适当日期召开实习基地负责人座谈会，听取各实习基地对本次学生实习情况的反馈以及对本专业实习工作的建议。
（六）第七学期校历第二十周周五之前，实习指导老师对第七学期完成实习的学生进行成绩评定与统计工作，对各类实习文件及表格进行归档整理。
（七）第八学期校历第十二周周五前，实习指导老师对考研推后实习学生进行成绩评定与统计工作，对各类实习文件及表格进行归档整理，并将相关文件上交给实习工作小组组长。

五、实习文件及填写要求
（一）认真填写并按时上交《实习学生工作记录手册》，保持手册的整洁完整。
（二）《实习学生工作记录手册》填写内容及要求：
1、具体实习计划一份：根据实习单位的任务分配，结合自身实际计划填写，500字以上。
2、实习日志：记录每天实习工作的主要内容、完成情况及心得体会等。
3、实习中期总结：对前九周实习总体情况的总结，实习过程中的心得体会、自我能力的评价等，1000字以上。
4、实习终期总结：对整个实习过程的总结，包括实习工作整体完成情况、对自身工作能力的优劣势分析、实习过程中的心得体会、综合素质的自我评价等，2000字以上。
5、实习建议：通过实习工作，对社会体育专业的培养目标、课程设置、教学计划、实习管理等方面提出改革意见和合理化建议，1000字以上。
6、所有文件的填写须钢笔手写，要求字迹工整，语言通顺。
（三）按时上交实习单位反馈表，并加盖实习单位公章。综合能力调查表、实习成绩鉴定表统一由实习指导教师找实习单位负责人填写。
（四）完成毕业论文资料采集、整理、初稿撰写等工作。

六、实习成绩评定办法
（一）为了提高实习质量，在实习期间指导老师要对学生的日常实习工作进行严格监管和考核，主要包括：实习态度、工作能力、工作效果、遵守纪律等。实习结束后指导老师要根据《实习指导教师工作记录手册》中对学生各方面实习情况的记录给予考核评价；实习单位相关负责人要根据实习成绩评定表各项标准对学生进行实习成绩考核评定。实习结束后实习指导教师要根据学生填写《实习学生工作记录手册》的具体情况给予考核评价。最终成绩上交院领导审查，并装入学生实习档案。
（二）学生实习成绩分三部分，总分为100分：实习指导老师成绩评定（占20%，由实习指导教师填写）、实习单位成绩评定（占60%，由实习单位负责人填写）、《实习学生工作记录手册》填写情况成绩评定（占20%，由实习指导教师填写）。
各项评分标准：
90-100分，优秀
80-89分，良好
70-79分，一般
60-69分，较差
60分以下，不及格。
（三）总分不及格或实习单位所给成绩不及格的实习生跟下届学生重新实习，直到实习考核通过，否则不予以毕业。《实习学生工作记录手册》填写情况成绩不合格的学生须重新填写，直到合格为止。
    （四）实习期间违纪学生具体处理办法根据院教务处相关规定执行。
七、实习生守则
（一）坚持四项基本原则，认真贯彻党的教育方针和政策。
（二）实习目的明确，态度端正，认真完成专业实习规划中规定的各项任务，并认真做好实习日记。
（三）虚心学习，刻苦钻研，努力提高综合能力。
（四）服从指导教师及实习单位的领导，遵守学校及实习基地的各项规定，热爱本职工作，以身作则，为人表率。
（五）严格遵守国家政策法令，遵守实习单位的各项规章制度和
公共秩序，维护学校荣誉，发扬团队精神。
（六）实习期间不得迟到、早退和旷工，不得随意脱离岗位或中途退岗，未经指导教师批准不得随意离开实习基地，无正当理由，一律不准请假。
（七）确有正当理由需请假者，三天以内由指导教师及实习基地批准，三天以上需由实习指导老师报院里主管领导审批。请假时间不得超过本次实习总体时间的1/6，超过1/6及以上者，实习成绩按不及格处理。
（八）因严重违反实习单位的规章制度而被实习单位辞退者，安排随下一届实习，直到实习成绩合格。实习成绩不及格者，需重新安排实习，或根据情节安排随下一届实习，直到实习成绩合格。
（九）实习期间对实习单位或个人有意见、与其他工作人员发生矛盾者，应保持克制与冷静，及时与指导教师沟通，经老师和相关领导核实并商议后妥善解决，不得擅自处理。
（十）违反上述规定者，按学校有关规定给予批评教育、纪律处分。

八、实习指导领导小组成员联系电话：
肖来鹏：18722487079   
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